织密 三张网 奋力 创国卫

市市场监管局轮番作战 扫除盲区



食品安全是我市打赢国卫创建攻坚战的重要一环,更是守护市民 舌尖上的安全 的重要保障。近来,市市场监管局多措并举织密 监测网 过滤网 共治网 三张保护网,结合前期 大排查 ,如火如荼开展大整治 大规范 着力提升食品安全水平,全力攻坚 创国卫。



多方联动构建社会 共治网

国家卫生城市创建,是提升百姓生活品质。实现两美永康建设的必经途径需要社会各界的共同参与。无论是农贸市场环境卫生的保持,还是食品四小行业的规范,都需要广大经营户、市场方、行业协会共同参与治理。

现在菜场干净了很多啊,不仅是外部通道路上清爽,摊位里面也很整洁,没以前那样油腻或脏乱的感觉了。来买食品都放心了许多。昨天,市民徐华在华丰菜场购买熟食时,由衷地为菜场的变化点赞。

必须更干净啊,现在我们每三 天就对摊位进行一次大扫除。菜摊摊主陈阿姨告诉记者,华丰菜场制定 了 公共区域每天一次大清扫,摊位 三天一次大扫除 制度,每天都有人 检查,不弄干净生意可就做不开了。

记者发现,为了加快推进整治进度,增强力度,江南市场监管所所长董红心甚至带头冲在整治一线打扫卫生。农贸市场任务较重,现在时间已经很紧张了,我们必须发动一切能发动的力量共同参与。董红心说。

依靠干部驻场制督促,市场方管理人员在做好日常管理工作的同时,在细节管理上也更加规范。通过驻场干部敦促,经营户也提高了行动自觉,逐渐形成了多方联动共同整改的氛围。

除华丰菜场外,记者还了解到, 市市场监管局为了冲刺创国卫,与镇 街区联动,与部门协同,与餐饮行业、 食品行业协会、经营户、市场业主、管理方互动,内部科所间、所所间互帮互助构建点面结合,全城覆盖,全社会共同参与整治的共治网。

西城所所长吕华忠也感到身上的担子不轻。我们辖区内有7个农贸市场,每个都是大整治行动的对象。吕华忠说,4月份仅针对这块工作就已多次召开协调会、碰头会、整改会、约谈会,集中推进整治工作。暗访时发现的不少问题,这两天都在市场逐个落实整改。

为了进一步提升整治效率和效能,西城所在每个片区都打造了一段示范路段,以此举辐射带动周边区域,确保整治全覆盖。此外,还采取片区干部负责制和所长督查制,片区干部一周一汇报,所长半月一督查,并专设保创员收集汇总各类相关数据,巩固整治成果。

国卫创建,没有旁观者,都是排头兵。市场监管局负责人表示,该局将继续牢固树立 一盘棋 思想,充分调动内外各方力量,打好规范提升、停业整改、关停取缔系列组合拳,全方位无死角,坚决打赢问题短板歼灭战,全力冲刺创国卫。

对照国家卫生城市创建标准,市场监管局再次提醒广大从事食品行业的生产经营户,务必在5月底前按照以下标准做好自查自纠和规范整改工作,为我市国卫创建作出应有的贡献。

【餐饮、熟食、食品加工小作坊类】1.证照、制度齐全并亮证经营,健康证有效2.要注意个人卫生按要求穿戴工作衣帽3.环境卫生地面、墙

面整洁 排水顺畅 使用加盖垃圾桶 4.防尘、防蝇、防鼠三防设施齐全 消毒保洁到位 后厨保持卫生 5.做好索证索票、台账记录等工作。

【副食品店】1.证照、制度齐全并亮证经营,健康证有效;2.索证索票、台账记录齐全,食品离地存放、无过期食品等。



具体标准请扫描二维码 进入公众微信号了解



扩面增量织就整治 过滤网

市场监管局做好日常监管工作的同时,针对国卫创建,制定了更加详实、有针对性的小餐饮、小副食、小熟食、食品加工小作坊等食品四小行业专项整治标准。

如果说日常监管是第一层过滤网,筛掉了大块的杂质,那么专项整治毫无疑问就是第二层更为细腻的过滤网。该局东城所所长周炳辉说。

最近一个月来。高镇商业区的餐饮业进行了一次洗牌。走在餐饮一条街,记者发现一位经营小炒的商家在忙着挂证上墙。负责人陈先生说,前几天接到办证办证,但自己没当回事。结果工作人员上门查封才知道问题严重。撞到了枪口还有几家店没办出证。这两天都关门了。

据记者了解 撞到枪口的可绝不 止陈先生一家。在19日开始的新一 轮整治行动中 经济开发区铜陵路开 熟食店的汪女士也 栽了 。她告诉 记者:21日那天执法人员来检查。 我的店卫生条件不好,没防尘防蝇防鼠设施,被要求立即整改。而且三日内不整改到位,就会被强制关停。

记者 翁俏 通讯员 叶康英

本论大整治行动,不仅仅是几个城区所加班加点连轴转,全局几乎所有的干部职工都放弃周末休息支援创国卫了。市场监管局经济开发区所所长舒可说。搬来 援兵 后 经济开发区整治效率大增,仅21日该所就查封冷柜10台,责令整改17家,停业整顿9家。

忙得连轴转的舒可则打趣道: 近半个月忙得瘦了4斤多,顺便把 肥也减了。

高镇商业区和经济开发区的整治不过是市场监管局全面整治过滤的一个缩影。记者了解到 3月份以来,市场监管局组织联合执法42次,出动执法人员5238人次,检查各类市场主体12646户次,责令整改小餐饮、小副食等2600家,取缔231家,立案16起 移送公安机关3起。



四级体系布控基层 监测网

大整治之外,广泛覆盖的监测网络与强大的基层食品安全快检能力,不仅高效推动了大抽检行动的顺利开展,还能形成一条从农田到餐桌的全程监管链,保障市民日常饮食安全。

目前,我市已基本构建起以市食品药品检验检测中心为主,辐射至镇(街道、区)、基层市场监管所、农贸市场的食品安全四级监测网络。

定性检测范围广,定量抽检抓得准,通过定性定量结合,第一时间从源头上控制问题食品,净化 食品市场。

四级监测网络的建成,补齐了过去镇、村级基层检测体系建设滞后的短板。目前我市基层检测项目已基本满足市民日常食品安全检测需要,实现最大限度地从源头上监测和确保食品安全。

据了解,今年市场监管局开展食品安全抽检221个品种,16256批次,抽检合格率99.2%,涵盖食品生产、流通、餐饮服务等环节。检测项目涉及一日三餐,从早餐的包子、馒头、大饼、油条到农贸市场的蔬果、肉品、水产品等。